



大竹县全面吹响创建全国文明城市冲锋号

11月15日下午,大竹县召开创建全国文明城市工作推进会,动员全县广大党员干部群众凝心聚力、真抓实干,向“全国文明城市”这一金字招牌奋力冲刺。市政协副主席、县委书记何洪波出席会议并讲话,县委副书记、县长李志超主持会议并讲话。

何洪波在讲话中指出,全国文明城市作为衡量城市发展水平的重要标尺,是展示城市综合实力的“金字招牌”。全县上下要坚定信心、提振精神,把创城的各项工作做细、做实、做出成效;要牢固树立“全县一盘棋”的大局意识,密切配合、通力合作,共同做好创建各项工作;要强化宣传引导,营造“全民共创”的浓厚氛围;要强化硬件建设,夯实“完善配套”的基础设施;要强化城市管理,打造“干净整洁”的人居环境;要强化行业整治,构建

“规范有序”的公共秩序;要切实加大督查力度,通过督查发现问题、提出问题、整改问题,进而把大竹城市建设管理水平提升到新水平、新高度。

何洪波强调,创建全国文明城市是当前一项紧迫的工作任务。大家要坚定“创则必成”的信心,鼓足“分秒必争”的干劲,上下同心、攻坚克难、奋发作为,切实做好全国文明城市创建的各项工作,向省委省政府、市委市政府和全县人民交出一份满意的文明答卷。

李志超强调,各地各部门要迅速传达会议精神,切实把思想和行动统一到县委、县政府的决策部署上来,真正做到认识上再提高、措施上再强化、成效上再巩固。要对标对表,按照实施细则和任务划分,逐项对比,查漏补缺。要加大宣传力度,强化督导检查,认真履行职责,抓好协调配合,切

实形成创建工作合力。

县委常委、宣传部部长余述容安排部署了全国文明城市创建有关工作。

县交通运输局、市场监督管理局、综合行政执法局、交警大队、竹阳街道作了大会发言。

蔡文华、曾伟、杜权军、胡强、彭汉、吴燕、吴继承等县领导出席会议。

(刘斌)



大竹:整治农村滥办酒席 出狠招收实效



今年以来,大竹县在整治“群众最不满意的10件事”中,针对群众反映强烈的农村滥办酒席问题,一纸禁令管理干部,制定村规引导百姓。通过严格落实操办婚丧嫁娶事宜具体规定,清新的办酒风气获得群众支持。

11月15日,是川主乡三星庙村陈云英老人的80岁生日,一大早,老人们便与置办宴席的师

傅们忙碌开来,而首先迎来他家的是村上红白理事会的成员。酒席数量、宴席标准,都与前期所申报的一样,酒席得以顺利开展。临近中午,前来祝贺的亲朋陆续来到。传统宴席菜八碗八盘的上桌,寿宴正式开始。红白理事会成员一面现场核实参宴人数,一面也借机开展解释宣传工作。

据悉,从大竹县下发《大竹县村(社区)成立红白理事会实施方案》的通知开始,全县各乡镇共张贴宣传横幅700幅,标语3000余条,召开群众院坝会2000余次,发放宣传资料7.6万余份。

同时,引导全县443个村(居)民委员会成立了红白理事会,严格遵循“十禁止、十提倡”的原则,落实理事会规章制度。截至目前,通过审批办理酒席1388起,劝导放弃或制止58起。顺民情民

意,遏滥办之风工作取得实效。

大竹县民政局党组成员刘尚娥告诉记者,“据不完全统计,经过一年多时间的整治,农村乱办宴席的现象比去年减少了百分之八十左右。每户农民的礼金支出也减少了两千余元。下一步,我们将针对春节重点时段加大宣传,组织相关部门联合巡查,确保乱办宴席的现象不反弹。”

(石舒月)



四川省大竹中学成为清华大学“优秀生源基地”



11月18日,清华大学为四川省大竹中学授牌,正式确定四川省大竹中学为清华大学“优秀生源基地”。据了解,自1977年全国高考恢复以来,大竹中学共为清华大学输送优秀学生52人。

近年来,县委、县政府高度重视教育事业的发展,

深学笃用习近平总书记关于教育的重要论述,深入贯彻落实中和省、市教育大会精神,紧紧围绕“教育强县”战略目标,不断提升教育发展和办学水平。2008年以来,累计为高校输送重点本科学子7000余人,本科学子2.1万余人本科上线人数及比例均连续多年居达州市第一。2019年,我县高考再次取得了优异的成绩。一本上线共1120人,上线率17.6%;本科(含一本)上线3195人,上线率50%,创历史新高。其中,达州市理科第一名、第二名均出自大竹中学,被清华大学录取。

大竹籍中国科学院院士、发展中国家科学院院士、清华大学教授孟安明,县委常委、宣传部

部长余述容、副县长顿儒萍出席授牌仪式。当天,孟安明还为大竹中学全体师生作了题为《基础研究到产业革命》的专题讲座,希望全体师生坚守自己为学的初心,担负时代赋予的光荣使命,以时不待我、只争朝夕的精神努力学习,奋发图强,实现美好的理想,书写灿烂的人生。

(李晨司)

